

南京一公园现大片“加拿大一枝黄花”

管理部门:先“斩草”后“除根”,再喷洒农药彻底清除

近日,有市民向现代快报“快快帮”栏目反映,南京浦口高新区兰溪公园一处银杏林长了很多“加拿大一枝黄花”。11月6日,“快快帮”栏目记者从浦口高新区科工园获悉,针对这些外来入侵物种,园区管理部门计划先“斩草”后“除根”,最后再喷洒农药彻底清除。

现代快报+记者 谢喜卓 文/摄
部分图片由市民徐先生提供



目前“加拿大一枝黄花”主干已被割掉



此前市民拍摄到这里“加拿大一枝黄花”长得很茂盛,盛花期还引来蜜蜂

现场

公园里的大片“加拿大一枝黄花”已被割除

11月6日,在知情人士的指引下,现代快报记者在兰溪公园找到了长有“加拿大一枝黄花”的银杏林。目前,大片的“加拿大一枝黄花”已被齐根割掉,地上偶尔能看到三两株遗落的小分枝。附近一名环卫工人说:“原来这边有一大片那个黄色的花,最高的有一米多,上周五还在,估计是周末被割掉了。”

“加拿大一枝黄花”的花朵大小与小米粒相近,像麦穗一样一串一串地生长在植株顶部。通常情况下,“加拿大一枝黄花”有长而粗壮的根茎,植株最高的近两米。这种植物长势迅猛且茂盛,只要一片土地被其“占领”,远远望去,周边几乎见不到其他

植物的身影。

“加拿大一枝黄花”原产于北美地区,1935年引进到中国,原本多用于插花配花,是一种观赏类植物。虽然颜色鲜艳亮丽,但由于生长优势明显,且在国内没天敌,往往会严重破坏生态平衡。如今,“加拿大一枝黄花”成了一种野生植物,在公路边、河道旁、农田边以及铁路沿线等地区都比较常见。

早在2010年,“加拿大一枝黄花”就被列为外来入侵物种。因为这种花的根部会分泌出一种化感物质,不仅可以促进自身植株的生长,还会抑制周边其他植物的生长,不及时治理就会疯长,进而破坏原本的生态平衡和生物多样性,所以国内一直在“通缉”。这种植物属于多年生草本植物,一般在春季萌芽,4月-9月为营养生长期,10月中下旬开花,11月-12月种子成熟。因为拥有着很粗壮的主干,冬天即

使干枯也不会完全死亡。想要治理,必须从抑制根状茎横走传播和防止种子随风传播两个方面双管齐下。换言之,不仅要“斩草”,还要“除根”。

回应

已斩草接下来除根,明年春天喷洒农药彻底清除

此前,江苏省农业科学院植物保护研究所农田草害防控创新团队负责人表示,“加拿大一枝黄花”的生长力十分顽强,秋天花开过后,种子一旦落地,就能生长出新的植株,哪怕是一根主干插入土壤也能长出完整的植株。“加上国内目前没有这种花的天敌,它的生长逐渐泛滥,不仅会与其他本土植物、农作物争夺营养和水分,严重的还会导致周边其他植物死亡,可以说是黄花一开,寸草不生。”

据王红春介绍,想要减少“加拿大一枝黄花”种子的传播源,就必须抓住种子还未成熟的关键时期,“可以在萌芽时期,使用除草剂等化学药剂抑制幼苗的生长。”此外,焚烧也是一种有效的治理方法。首先,要将其植株连根拔起,并通过中耕将遗留在土壤中的根茎等无性繁殖器官清除干净,然后带出土地外进行集中焚烧销毁。

针对该片区出现的“加拿大一枝黄花”,除了割掉主干,剩余根系会如何处置?当天下午,记者从浦口高新区科工园相关负责人处获悉,他们将分三个阶段进行处理。“第一阶段是割掉主干,这个已经完成。第二阶段是挖出根系,预计在两个星期内完工。”该负责人表示,等到明年开春后,他们会安排工作人员对该区域“漏网”的“加拿大一枝黄花”幼苗,以喷洒农药的方式彻底清除。

快快帮

热线 | 025-96060
微信 | xiandaikuaibao

链接

市民可以通过以下几种途径与“快快帮”联系:

1. 拨打现代快报 025-96060 热线;
2. 关注现代快报官方微信公众账号并留言;
3. 关注现代快报官方微博,发私信,加标签#现代快报快快帮#。



王坤 制伏持刀小偷英勇负伤

人物档案:

王坤,男,1997年出生于安徽,事发时在江苏无锡送外卖。2021年10月27日,王坤送餐时见一名持刀男子迎面跑来,身后有人在喊“抓小偷”。他果断拽住持刀男子,一番搏斗后将其按倒在地。事后王坤发现,自己的手指被刀划伤。同年11月5日,王坤获见义勇为基金会认定,并获表彰。

2021年10月27日晚上6点多,“饿了么”外卖员王坤到无锡市惠山区玉祁街道海瑞路送外卖。刚停下电动车准备联系客户时,耳边传来“抓小偷,快抓小偷”的呼喊声。与此同时,他看到一个黑衣男子正拼命往他这边跑,后边几个人边喊边追。“哪里跑!”王坤当即拦在路中央,当男子跑到自己身边时,上前一把抓住他的衣服。

“让开!”男子拼命挣扎。“你偷东西还有理了!”王坤大声斥责的同时,紧紧扭住他胳膊。“放开我,否则别怪我不客气!”男子眼露凶光。这时,王坤才发现男子右手握着一把单刃折叠刀,后面追小偷的热心群众也大声提醒他“小心刀!”男子见逃不脱,便挥舞着刀子乱戳。王坤毫不畏惧,勇敢夺刀,右手中指和无名指被戳伤也顾不上,而是用力将男子掀翻在地。男子被按在地上后拼命挣扎,手里的刀也在乱挥。王坤忍着疼痛,死死将男子按在地上。热心群众很快赶到,大家通力协作夺下刀子,将男子控制住,直至民警赶到。事发地点的公共视频,记录下王坤擒获持刀歹徒的惊险一幕。

控制住小偷后,王坤才想起受伤的手,随后来到惠山区第三人民医院进行清创缝合,共缝了7针。与此同时,王坤第一时间联系了外卖站点,说表示不能耽误顾客订单。

经审查,落网歹徒任某是从外地流窜到



王坤 江苏省见义勇为基金会供图

无锡的,当天窜入惠山区玉祁街道一服装店盗窃,被店员发现后仓皇逃窜,逃跑途中遇到了见义勇为的王坤。经审讯,任某还交代了另外3起盗窃案。

王坤的事迹经网络传播后,得到众多市民和网友的点赞。很多人表示,以后路见不平,也要像王坤那样“该出手时就出手”。1997年出生的王坤来自安徽铜陵,自小就生活在无锡,早已把无锡当成第二故乡。他说:“我只是做了许多人都都会做的事,以后遇到不平事,还是会出手。”

王坤在无锡工作,远方老家的爷爷奶奶一直是他的牵挂。见义勇为为负伤的事,他没告诉老人,免得他们担心。他生活简单,衣着朴素,对家人却很大方。王坤说,做人要善良,要有正义感,见义勇为能获得大家的认可,他很开心。

现代快报+记者 季雨

李德海 徒手接住5楼坠落幼童

人物档案:

李德海,男,1970年4月生,盱眙都梁节水技术研究所经理。2020年7月9日,在盱眙县盱城街道,一名2岁半的幼童翻爬到空调外机平台,随时有坠楼可能。李德海听到呼救后,第一时间赶到现场,发现幼童卡在5楼外墙空调外机平台的空档里。幼童因体力不支从5楼坠落,李德海迅速调整姿势,徒手将孩子接住,挽救其生命。

“当时情况非常危急,救援的时间也非常短,第一反应就是要把小孩救下来,根本没时间去考虑那么多!”回忆起当天的情况,李德海如是说。

2020年7月9日上午10点多,盱眙县盱城街道惠源居小区2单元5楼,一个2岁半的男童把外婆反锁在门外,随后独自从阳台翻爬到空调外机平台。与男童住在同一小区的李德海听到邻居的呼救后,立即跑出门外,发现孩子正卡在平台的空档处。此时孩子正用力推着空调外机,由于底部螺丝年久生锈已不牢固,外机被推得摇摇欲坠,孩子的处境十分危险。“孩子,不要动!”发现险情后,李德海先大声提醒,随即拨打110报警,请求公安与消防现场支援。

男童不但不听提醒,还顽皮地翻过空调外机,想向下寻找出路。空调外机平台下方有个钢化玻璃雨棚,因担心孩子不慎掉落在雨棚上,李德海连忙与周边邻居拿来棉被铺在棚子顶部,自己则站在一个方凳上伸出双手,准备接住随时掉落的男童。

就在这时,男童因体力不支从5楼坠下,李德海迅速调整姿势,两腿弯曲、双手张开,稳稳将他接住。手臂撞到钢化玻璃后,脚下凳子也倒了,他抱住男童顺势落地,成功避免了孩童直接坠地的严重后果。因担心孩子



李德海 江苏省见义勇为基金会供图

受内伤,李德海顾不上手臂疼痛,开车将孩子送医检查,所幸孩子完好无损。

同年7月14日,该事件被盱眙县公安局确认为见义勇为。此事经多家媒体转载报道,在社会上引起强烈反响,网友们纷纷点赞。“平凡的人做着不平凡的事”“该出手时就出手,真英雄”“向英雄邻居们致敬!平民百姓的英雄之举”……

得知受到全网点赞后,李德海反复强调:“我只是做了一个普通居民应该做的。我倡议,全社会行动起来,支持见义勇为事业,弘扬见义勇为精神,让见义勇为精神蔚然成风,让全社会充满正义。”在群众生命安全遇到危险时,李德海不顾危险、义无反顾地上前救援,用实际行动践行了社会主义核心价值观,弘扬了社会新风尚。

现代快报+记者 季雨